

自制黑鞋油

咸宁市实验小学 505 班 杨翘嘉

童年就像一本多姿多彩的日记，它记录着我的喜怒哀乐，其中有一件事让我难忘，现在回想起来还让人忍俊不禁。

星期天，妈妈坐在客厅给爸爸擦皮鞋，我在一旁看得津津有味。她先用湿布擦去鞋上的灰尘，再涂上鞋油，用刷子反反复复的在鞋面上刷个不停，一会儿功夫，两双棕色的皮鞋就被妈妈擦得光亮如新，我看妈妈干得满头大汗，真想去帮她一把。

“咦，怎么还有一双黑皮鞋不刷了？”我不解地问。“黑色的鞋子要用黑鞋油刷。家里没有黑鞋油了。”说完妈妈便去屋里干活了。“黑鞋油？”我灵机一动，拿来一瓶我写毛笔字的墨汁，学着妈妈的样子，先把墨汁倒一点在皮鞋上，再用刷子去刷，却发现墨汁很快被鞋子吸收了，刷子无法刷开。我开头脑筋想了想。啊，有了！我找来一支坏毛笔沾着墨汁一点一点仔仔细细的将那双黑皮鞋涂了个遍。我手忙脚

乱地干了好一阵儿，这才大功告成了。看着那双“黑亮亮”的皮鞋，再看看自己黑乎乎的手，我心里美滋滋的。

第二天早上，爸爸急匆匆地要换鞋出门，一眼就看中了那双黑色的皮鞋。他的手一碰上鞋子又立即缩了回来。爸爸举着那只黑乎乎的手一脸疑惑地看着妈妈，妈妈也一脸茫然地看了看爸爸和黑皮鞋，看着爸爸妈妈紧皱的眉头，我赶紧开溜了。

(指导老师:李苗)

我是“南郭先生”

咸宁市实验小学 505 班 肖宇轩

今天有巴乌课，这可是我最不喜欢的课，因为我根本不会吹巴乌。不过，想到田老师在上一堂巴乌课上的承诺，只要这堂课我们巴乌吹得好，他就会给我们奖励。我就抑制不住心中的喜悦。

上课了，田老师先给我们示范了一遍《月光下的凤尾竹》，然后就让我们吹给他听。

我的天啊！我根本不知道这首曲子在哪一页，于是我赶紧瞅了一眼同桌的书，跟着翻到他打开的那一页。

要吹曲子了，眼看大家都摆好了姿势。我也快速地拿起巴乌，有模有样地摆好手势。只是，我担心被人发现手势不对，所以我把巴乌的下半截藏在了桌子下面。

大家摇头晃脑开始吹起悠扬的曲调，我也跟着装腔作势地吹了起来，只有我才知道我就像南郭先生吹竽一样，吹了半天也没发出一点声音。每次田老师要我们吹奏时，我就这样做，我小心翼翼尽量不露出破绽来。

唉！我觉得我已经和浑水摸鱼

的南郭先生一模一样了。

大家认真地吹完这首曲子后，田老师果然信守承诺，掏出一包糖来作为奖励发给我们。拿着田老师发给我们的糖，我又高兴又不安。高兴的是田老师果然说话算数，真的给我们兑现了承诺；不安的是我什么也没干，就轻易得到了奖励。

这种不安，让我心生愧疚，为了不辜负田老师的良苦用心，我决定好好学习吹巴乌，以后再也不做南郭先生了。

(指导老师:李苗)

难忘的大理之行

香报小记者 咸宁实验外国语学校 410 班 汪雨琦

在没来云南之前，我对云南的印象，是妈妈泡的一杯滇红茶，香飘四溢；是电视里的孔雀舞，婀娜多姿；是拍打着手鼓的丽江小倩，欢快洒脱。今年寒假我终于如愿以偿，实现了云南之旅的梦想。

经过几个小时的颠簸，我们半夜抵达了大理，住在了洱海边的双廊镇玉矶岛。一大早，我被楼下一阵喧哗声吵醒，推开玻璃门，哇！洱海就在眼前了，水面清澈、波光粼粼，海面上似乎有海鸥在跳跃。远方交接处的那座山就是苍山了，满山青翠，山顶隐隐有雪。沉稳的苍山，拥抱着妩媚的洱海，美不胜收，要不是迎面吹来阵阵海风，我还以为身处画卷中呢。

我深深的被眼前的美景所吸引，催促爸爸、妈妈和弟弟赶紧出门，开始今天的行程。出了家门，我这才知道早上的喧哗声来自门口石板路上熙来攘往的人群，全国各地的游客络绎不绝。我们随着人群的方向走，没

走多远，人群在一个地方聚集了起来。怎么不走了呢？我和弟弟挤到前面，一看，哇！竟然是杨丽萍的太阳宫！我惊喜地呼叫爸爸和妈妈，太阳宫是杨丽萍的工作室，旁边就是她的家——月亮宫。虽然月亮宫不对外开放，但我对太阳宫充满好奇，我迫不及待地要进去一睹真容。

换上民族风格的小布鞋，我细细地观赏这栋四层楼高的别墅。面向洱海的是全玻璃落地窗，透过玻璃窗可以饱览苍山洱海的全景。屋内墙上挂着杨丽萍各种表演的照片。我们一家人都非常爱看杨丽萍的孔雀舞，她留着长长的指甲，手就是孔雀头，裙摆就是孔雀的翅膀，惟妙惟肖，灵动不已。自从飞机降落到昆明，我们无时无刻不在感受云南的“杨丽萍文化”，鲜花饼店、民族服饰店，到处都是杨丽萍的影子，难怪说她是“云南的女儿”呢！屋内的摆件都具有浓浓民族风，我坐在蒲团上，翻看着茶

几上的书籍，想象着杨丽萍工作的样子。屋外有个很大的露台，妈妈给我和弟弟端来两杯咖啡，是孔雀造型的杯子，一家人一边欣赏洱海的美景，一边品尝美味的咖啡，浪漫极了，完全可以说是“此景只应天上有，人间哪得几回无”啊！短短半个小时的参观很快结束了，我和弟弟依依不舍告别这美丽的太阳宫。

从太阳宫出来，我们开车环绕洱海、喂海鸥，一路上我们欢声笑语，留下了很多美好的回忆。不知不觉夕阳的余晖已洒满大地，我们恋恋不舍地离开了大理，下一站目的地是丽江，那里有1000多年前的茶马古道、巍峨壮丽的玉龙雪山在等着我们呢，你想继续与我分享快乐的旅程吗？那么请期待我的“彩云之南——丽江行”吧！

(指导老师:肖雪琼)

以我媒体扬您美名

广告热线 |

8273208

牧童

香报小记者
咸宁实验外国语学校 501 班
余清澜

当皎洁的月光温柔地洒在了一望无际的草地上，一个牧童静静地躺在柔软的草坪上，和着习习晚风，吹起幽幽牧笛。

当最后一片晚霞落下时，牧童就已经在那了，他吃完晚饭，躺在草地上，皎洁的月光轻轻地洒在他的身上。

他劳累了一天来到了草地，在这里，他可以随心所欲；在这里，他可以无忧无虑。也许在这里，他可以放下一切，自由自在，就算只有一个晚上的时间。

他是山的孩子，伴着朝阳起床，披着晚风入睡，虽然他家境贫穷，但他依然很乐观、很努力。虽然他天天放牧，但他却很快乐、很活泼，这对他来说就已经足够了。

他，是一个随性的孩子，他虽然白天受人管束，但夜里却无拘无束，对未来的生生活依然很向往。他憧憬着，在未来的某一天，自己也能成为一名成功人士。

(指导老师:陈霞)

